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Vroegtijdige schoolverlaters  -  Gegevensuitwisseling VDAB-Onderwijs (2)

Vroegtijdige schoolverlaters schrijven zich niet altijd in bij VDAB. Daardoor worden zij 
vaak onvindbaar voor de diensten van VDAB. Om dit te verhelpen, werd er afgesproken 
om de databanken van VDAB te koppelen met die van Onderwijs. Op die manier zouden 
de vroegtijdige schoolverlaters die zich niet inschrijven, toch beter bereikt kunnen 
worden. 

Ik stelde over de koppeling van de databanken reeds een eerdere schriftelijke vraag (nr. 
140 van 5 december 2017). 

1. Zijn de IT-technische ontwikkelingen ondertussen helemaal afgerond?

2. Is de integratie met de Kruispuntbank Sociale Zekerheid (KSZ) en de check met 
Dimona en het Zelfstandigenregister reeds geautomatiseerd?

3. Kan de minister de volledige cijfers meedelen voor het schooljaar 2017-2018? 
Hoeveel vroegtijdige schoolverlaters werden in dit schooljaar doorgegeven aan 
VDAB? Hoeveel daarvan waren reeds gekend bij VDAB? 

4. Hoeveel vroegtijdige schoolverlaters uit de laatste twee volledige schooljaren werden 
effectief bereikt? Hoeveel waren er onbereikbaar? Worden er nog pogingen gedaan 
om deze laatsten alsnog te bereiken? 



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 736 van 18 september 2018
van MIRANDA VAN EETVELDE

1. Alle nodige ontwikkelingen voor de koppeling van de databanken werden 
ondertussen afgerond. 

2. De vroegtijdige schoolverlaters die door Onderwijs aan VDAB gemeld worden, 
worden automatisch vergeleken met gegevens uit de Kruispuntbank Sociale 
Zekerheid (KSZ), Dimona en het Zelfstandigenregister.

VDAB kan zo dus voor elk van deze jongeren nakijken of ze al gekend zijn in de 
databanken van VDAB, aan het werk zijn, nog in Vlaanderen wonen, enzovoort.

3. Op dit moment beschikken we nog niet over de volledige cijfers voor het schooljaar 
2017-2018. In het voorjaar van 2018 bleek er een fout te zitten op de selectie, zodat 
VDAB niet alle jongeren uit de doelgroep doorkreeg. Bijgevolg heeft VDAB alle acties 
ten aanzien van deze jongeren tijdelijk opgeschort. Begin juli werd deze bug door 
onderwijs weggewerkt. 

Bovendien vindt in de periode juli-september geen gegevensuitwisseling plaats. In de 
zomerperiode verdwijnen immers jongeren die van school veranderen tijdelijk uit de 
databanken van Onderwijs om zich soms pas in de loop van september opnieuw in te 
schrijven. Tijdens de zomer data uitwisselen zou bijgevolg resulteren in een veel te 
ruime selectie aan jongeren, en onnodige contactname door VDAB.

De gegevensuitwisseling werd dus een hele tijd opgeschort, en zal binnenkort 
heropgestart worden.

4. Ten gevolge van het probleem met de gegevensuitwisseling (zie antwoord op vraag 
3), hebben we nog geen betrouwbare gegevens voor de twee voorbije schooljaren. 
De hieronder vermelde aantallen zijn niet representatief voor de jongeren die de 
doelgroep van dit project vormen. 

Wel kunnen we meegeven dat van de 556 NEET-jongeren die werden 
aangeschreven, VDAB ondertussen voor 1 op 4 een werkzoekendendossier heeft. Het 
rechtstreeks verband met de communicatie-actie kan hierbij niet gemaakt worden.  

Aanvullend heeft VDAB, zeker in de groot- en centrumsteden, een netwerk aan 
lokale partners die dichter dan VDAB bij deze kwetsbare jongeren staan. VDAB kan 
signalen geven aan de partners over wijken of gemeenten met veel NEET-jongeren. 
Om privacy-redenen mogen de individuele contactgegevens van deze jongeren niet 
met deze organisaties gedeeld worden.


